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Γησλπκηθή  θαηαλνκή   ή   θαηαλνκή  Bernoulli 

X :  πιήζνο  εκθάληζεο  ηνπ  Α  ζε  n  δνθηκέο 

πεδίν  ηηκώλ  x :  0,1,2,……,n 
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Παξάδεηγκα 

Πόζεο  δνθηκέο  κε  p=0,01  πξέπεη  λα  εθηειεζηνύλ  γηα  λα  βεβαηώζνπκε  

όηη  ην  Α  ζα  εκθαληζηεί  κε  πηζαλόηεηα  1/2  θαη  πάλσ ; 
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Παξάδεηγκα 1  

Ρίρλνπκε  έλα  δάξη  20  θνξέο.  Αλ  Χ  ν  αξηζκόο  εκθάληζεο  ηνπ  1,  

λα  βξεζεί : 

 -ε  πηζαλόηεηα  λα  εκθαληζηεί  ην  1  πέληε  θνξέο 

 -ε  κέζε  ηηκή  θαη  ε  ηππηθή  απόθιηζε  ηεο  Χ 
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Παξάδεηγκα 2 

Η πηζαλόηεηα επηηπρνύο ζηόρεπζεο βνιήο θαηά ζηόρνπ 

είλαη 0,6 α) πνηα ε πηζαλόηεηα ηξηώλ επηηπρηώλ ζε πέληε 

πξνζπάζεηεο β) πνηα ε πηζαλόηεηα κέρξη θαη  ηξηώλ 

επηηπρηώλ ζε πέληε πξνζπάζεηεο γ) πνηα ε πηζαλόηεηα 

άλσ ησλ ηξηώλ επηηπρηώλ ζε πέληε πξνζπάζεηεο δ) Έζησ 

όηη αιιάδεη ε απόζηαζε ηνπ ζηόρνπ έηζη ώζηε ε 

πηζαλόηεηα πέληε επηηπρηώλ ζε δέθα πξνζπάζεηεο λα 

είλαη δηπιάζηα από ηελ πηζαλόηεηα ηεζζάξσλ επηηπρηώλ 

ζε δέθα πξνζπάζεηεο. Πνηα ε πηζαλόηεηα ηξηώλ επηηπρηώλ 

ζε έμη πξνζπάζεηεο. 
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Γ ε σ κ ε η ξ η θ ή    Κ α η α λ ν κ ή 

X :  πιήζνο  δνθηκώλ  κέρξη  ηε  πξώηε  εκθάληζε  ηνπ  Α 

πεδίν  ηηκώλ :  1,  2,  3, …. 
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Παξάδεηγκα 

Γηα  ηελ  πξόζιεςε  ηνπ  δηεπζπληή  πσιήζεσλ  ελόο  πνιπθαηαζηή-

καηνο,  κηα  επηηξνπή  εμεηάδεη  ηπραία  έλαλ - έλαλ  ηνπο  ππνςεθίνπο,  

κέρξηο  όηνπ  λα  πεηύρεη  θάπνηνλ  ηθαλό.  Έζησ  όηη  ην  25%  ησλ  

ππνςεθίσλ  είλαη  ηθαλνί  γηα  ηε  δνπιεηά  ηνπ  δηεπζπληή.  Πνηα  ε  

πηζαλόηεηα  ε  επηηξνπή  λα  απνξξίςεη  ην  πνιύ  δύν  ππνςεθίνπο ; 

Έζησ  Χ  ην  πιήζνο  ησλ  ζπλεληεύμεσλ  κέρξηο  εκθάληζεο  ηθαλνύ  

ππνςεθίνπ. 

Ζ  δεηνύκελε  πηζαλόηεηα  ηζνύηαη  κε                  ,   όπνπ  Χ  γεσκε-ηξηθά  

θαηαλεκεκέλε,  κε   p  =  0, 25. 
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Καηαλνκή  Poisson 

X (t) :  Πιήζνο  εκθάληζεο  θάπνηνπ  γεγνλόηνο  ζ’ έλα  ζηαζεξό  

 ρσξηθό  ή  ρξνληθό  δηάζηεκα 

•  πιήζνο  ζπλδηαιέμεσλ  εληόο  κηαο  εκέξαο 

•  πιήζνο  ζσκαηηδίσλ  πνπ  θαηαγξάθεη  κεηξεηήο  Geiger 

•  πιήζνο  ιαζώλ  ζε  έλα  βηβιίν  ή  ζε  έλα  πξόγξακκα   `

 ππνινγηζηή 

•  αξηζκόο  αηπρεκάησλ  ζε  ζπγθεθξηκέλε  πεξηνρή  γηα ζπγθεθξη- 

 κέλν  δηάζηεκα 

• πιήζνο  ειαηησκαηηθώλ  παξαγσγήο  εξγνζηαζίνπ  ζε  κηα  ώξα 

• πιήζνο  ησλ  δέλδξσλ  ζε  100  η.κ.  δάζνπο 

Βαζηθή  παξάκεηξνο  ν  κέζνο  αξηζκόο  εκθάληζεο   ι   ηνπ  γεγν-

λόηνο,  ζηε  κνλάδα  σπόνος  ή  σώπος : 
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Γηα   Γt   0 :   Ρ  ( εκθάληζεο  γεγνλόηνο  ζην   
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Παξάδεηγκα 1 

Οη αθίμεηο ζε κεράλεκα αλάιεςεο ρξεκάησλ ηξάπεδαο 

(ATM):  αθνινπζνύλ θαηαλνκή Poisson κε κέζε ηηκή 5,5 

αθίμεηο ηελ ώξα. α) Να βξεζεί ε πηζαλόηεηα λα έρνπκε 

3αθίμεηο ζε κηα ώξα β) κέρξη θαη ηξεηο αθίμεηο ζε κηα ώξα γ) 

πάλσ από ηξεηο αθίμεηο ζε κηα ώξα.  



Λύζε 



Παξάδεηγκα 2 

Οη  πειάηεο  ελόο  θαηαζηήκαηνο,  θαηαθζάλνπλ  ζύκθσλα  κε  

θαηαλνκή  Poisson  κε  κέζν  ξπζκό  αθίμεσο  8  πειάηεο  / ώξα.  Να  

βξεζεί  γηα  κηα  ζπγθεθξηκέλε  ώξα : 

α)  λα  θζάζνπλ  αθξηβώο  8  πειάηεο  
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Παξάδεηγκα 

΢ε  θάπνην  ηύπν  πξνγξακκάησλ  ππνινγηζηή  εκθαλίδνληαη  θαηά  κέζν  

όξν  100  ιάζε  ζε  10.000  εληνιέο.  Πνηά  ε  πηζαλόηεηα  θάπνηα  

αθνινπζία  100  εληνιώλ  λα  έρεη  5  ιάζε ; 
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Α ΢ Κ Ζ ΢ Ζ   1 

Έζησ  q  ε  πηζαλόηεηα  βιάβεο  θηλεηήξα  αεξνζθάθνπο  θαηά  ηε  

πηήζε  θαη  όηη  ην  αεξνπιάλν  κπνξεί  λα  πεηάμεη  εάλ  πάζνπλ  βιάβε  

ην  πνιύ  νη  κηζνί  από  ηνπο  θηλεηήξεο  ηνπ.     Γηα  πνηέο  ηηκέο  ηνπ  q  

πξνηηκάηε  έλα  δηθηλεηήξην  από  έλα  ηεηξαθηλεηήξην ; 

Έζησ   Α :  βιάβε  θηλεηήξα  κε   Ρ(Α)  =  q 

 Χ :  πιήζνο  εκθάληζεο  ηνπ  Α  ζε  n  δνθηκέο 

Γησλπκηθή :   xnxn
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Σεηξαθηλεηήξην     ( n = 4 ) 
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X :  πιήζνο  δνθηκώλ  κέρξη  ην  Α  λα  εκθαληζηεί  r - θνξέο 

πεδίν  ηηκώλ :   r,   r + 1,  r + 2,  …. 
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Παξάδεηγκα 

Ζ  πηζαλόηεηα  λα  θεξδίζεη  έλα  θόκκα  ζηηο  εθινγέο  είλαη  0,3.  

Πνηα  ε  πηζαλόηεηα λα  θεξδίζεη  γηα  πέκπηε  θνξά  ηηο  εθινγέο  ζηε  

δέθαηε  εθινγηθή  αλακέηξεζε ; 

Δδώ  Α :  ην  ζπγθεθξηκέλν  θόκκα  θεξδίδεη  ηηο  εθινγέο 

         Χ :  πιήζνο  εθινγηθώλ  αλακεηξήζεσλ  κέρξη  ην  Α  λα  

 εκθαληζηεί  r  θνξέο 
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Παξάδεηγκα  (ππόβλημα   Banach) 

Κάπνηνο  έρεη  καδί  ηνπ  2  θνπηηά  ζπίξηα  κε  Ν  ζπίξηα  ην  θαζέλα.  Ζ  
επηινγή  ησλ  θνπηηώλ  γίλεηαη  ηπραία.  Πνηά  ε  πηζαλόηεηα  λα  κείλεη  
ρσξίο  ζπίξηα.  Πνηά  ε  πηζαλόηεηα  λα  επηιέμεη  έλα  άδεην  θνπηί  θαη  

ην  άιιν  λα  έρεη  αθόκα   θ  ζπίξηα. 

Αλ  ηελ  πξώηε  θνξά  πνπ  επηιέγεηαη  έλα  άδεην  θνπηί,  ην  άιιν  έρεη  
θ  ζπίξηα,  ηόηε  έρνπκε  δηαιέμεη  Ν + 1  θνξέο  ην  άδεην  θαη  Ν - θ  
θνξέο  ην  άιιν. 

 Α :   επηινγή  π.ρ.  ηνπ  πξώηνπ  θνπηηνύ 

 Χ : πιήζνο  δνθηκώλ  κέρξη  ηεο  r - ηεο  εκθάληζεο  ηνπ  Α 
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Παξάδεηγκα 

Γηα  ηελ  θάιπςε  ηξηώλ  ζέζεσλ  ινγηζηώλ  επηιέγνληαη  ηπραία  

ππνςήθηνη  κέρξη  λα  βξεζνύλ  3  ηθαλνί.  Έζησ  όηη  ην  40%  ησλ  

ππνςεθίσλ  είλαη  ηθαλνί  γηα  ηε  ζέζε.  Πνηα  ε  πηζαλόηεηα  νη  ζέζεηο  

λα  θαιπθζνύλ  κε  ηνλ  πέκπην  εμεηαδόκελν  ππνςήθην ; 

Δδώ     Α :   ν  ζπγθεθξηκέλνο  ππνςήθηνο  είλαη  ηθαλόο  γηα  ηε  ζέζε 

 Χ :  πιήζνο  δνθηκώλ  κέρξη  ην  Α  λα  εκθαληζηεί  r  θνξέο 
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